

办张卡就能到场馆打球玩桌游

“星空乐园”助青少年夜间健康玩

晚上社区青少年没地方去怎么办？一张“星空卡”就能到指定的体育场馆和同伴们、社工们一起打球、玩桌游。这一由市阳光社区青少年事务中心所开展的“星空乐园”青少年夜展行动近日在黄浦区卢湾高级中学文体中心开展，共有来自全区10个街道的70多名社区青少年参与到活动中来。

青年报记者 刘晶晶



社区青少年在卢湾高级中学文体中心玩桌游。

青年报记者 吴恺 摄

接触较健康的消闲模式

上周六晚上，卢湾高级中学文体中心的晚上人头攒动，社区青少年陆续来到这里，热爱运动的孩子很快投入到3V3篮球对抗赛、羽毛球比赛中去，场地内不断传来欢呼声、沮丧声。而在场地的另一端，生性文静的青少年则在桌游区内发挥他们的智慧，各式的桌游让他们很快打成一片。在游艺区内有以代币形式开展的各项趣味游戏，通过知识问答以及互动游戏来赢取积分，换取活动中的饮用水、点心等奖品，而答案都藏在场地中展放的法制与禁毒的宣传板中。不少青少年得知后纷纷在宣传板前认真看起来，面对不能了解的法律知识，一旁法律咨询处的检察官也为青少年们一一解答。不远处的职场领航”也为不少失业在家的青少年进行职业指导。

青少年中已有251人次参与

据介绍，上海市阳光社区青少年事务中心“星空乐园”青少年夜展行动项目是由市民政局福彩金资助的公益创投获选项目，去年6月开始启动后，中心在黄浦、虹口、徐汇、闵行等区开展了系列项目工作。主要针对14-25岁的青少年，帮助其改善因过度依赖网络、沉迷游戏、家庭关系紧张等原因而引起的心理或行为问题，以减低他们因在夜间街头游荡、流连娱乐场所而受毒品、色情等不良影响的机会。

项目通过发放“星空卡”，激发青少年参与社会主流活动的热情，逐渐引导青少年融入积极健康的生活环境中。社工们可以通过群体服务挖掘个体需求，在夜间服务中挖掘潜在服务对象，开展个案辅导和

活动很快接近尾声，玩得兴起的青少年都不愿离开，向青少年社工询问何时还会举行相似的活动。其实，很多社区青少年都很喜欢运动，但苦于找不到场地，昂贵的场地租金将他们拒之门外。在“星空乐园”夜展活动中，他们得到了同伴的赞许，获得了正确的知识，而这正是阳光社工想传达给青少年们的正能量。

社工表示，这样的“夜展”活动贴合青少年实际需求特点、兴趣爱好等，通过极富创意和实践推广性的活动，为区内习惯深夜流连户外或出入社会娱乐场所的青少年提供特色消闲场所，鼓励他们接触较健康的消闲模式，可以引导青少年增加在就业、朋辈交友、滥用药物等问题上正确的认知。

危机干预，改善和解决青少年存在的各类问题，从而协助青少年健康成长。

来参加活动的社区青少年都是阳光社工深入游戏机房、网吧、篮球场等青少年聚集的场所进行外展活动所挖掘出的对象，社工们还通过发展青少年“同伴志愿者”团队，来扩大项目宣传面，提升在青少年群体中的影响力。截至今年2月底，已组织2场志愿者培训，共40名志愿者参加；开展了3场社区宣传活动，发放“星空锦囊”230多份，共回收152张积分卡，在黄浦、闵行、虹口、徐汇开展4场不同主题的星空乐园夜展活动，累计参与青少年251人次，并后续为10名重点青少年提供“星空下的爱”个案辅导。

■ 团青动态

电子签到 回收会议材料 矿泉水按需提供
上师大团代会办得低碳节俭

青年报记者 刘昕璐

本报讯“把握时代脉搏，坚定理想信念，我们在志愿奉献中砥砺青春、在追求真理中实现价值，我们有理想、有胆识、敢尝试、敢创新、敢挑战。我们共同诠释了一个名字：师大青年。”近日举行的上海师范大学第十四次团代表大会，以低碳节俭的方式，践行了一次青年的绿色行动。

记者获悉，上师大团代会期间创新“微沟通”方式，通过采用信息化手段，推出了“微信会务小秘书”，并打造了一场“触手可及”的团代会。“小秘书”不仅与代表交流会务安排、工作回顾等，还在各个代表团微信群中

为团代表送去代表服务、天气预报、着装提示等友情提醒，为团代会带来了一股清新活泼的风气。其间，省去了大量的电话短信通知和展板印制等费用的同时，“小秘书”也成为了增强与代表互动、代表提案沟通的新途径。

“三秒不到就能入场，确认身份不用排队”，本次大会还首次采用电子签到系统，制作了具有纪念意义的特制芯片代表证，使用代表证刷卡即可完成会议签到，显示代表信息，极大减轻了签到工作量，减少了纸质签到表的印刷，提高了会场签到效率和准确率。从细微之处着手，倡导节俭之风，通过回收会议材料、矿泉水按需提供的方式，使代表身体力行节约风尚。

长宁成立创业孵化基地联盟
为青年创业提供技术等方面支持

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日，长宁区举行今年第一季创业文化活动，同时成立了长宁区创业孵化基地联盟，为青年创业提供更多支持。

据悉，长宁区目前已经建成10家创业园区，在建设有2家孵化出初创小微企业372家，在孵创业项目200余个。此次成立长宁区创业孵化基地能

更好地整合管理服务，为青年创业提供技术、资源等方面的支持。

此外，为了更好地帮助青年创业，长宁区人力资源和社会保障局和共青团长宁区委员会共同发起并成立了“长宁青年创业导师先锋团”，首批导师团共有12位成员，来自基金会、高校、企业等多个领域，他们成为“长宁合伙人”，将帮助青年创业者解决创业过程中的瓶颈和困难，提供更多优质资源和服务。

给“星星的孩子”更多自信

青年报记者 周胜洁

本报讯“对‘星星的孩子’，我们开展了‘我能行’自信心教育课程，给他们更多的自信和爱。”在昨日举行的普陀少先队辅导员技能大赛“每课秀秀”专场比赛上，普陀启星学校大队辅导员傅老师如此说道。

昨日普陀区共有23所小学和23所中学的大队辅导员参与了技能比赛，用朗诵、快板、唱歌配合演讲的形式介绍学校开展的“少先队活动课程”。傅老师第七个出场，“要不要不要，我不要跟你一起玩。”演讲开场，傅老师就模仿着自闭症孩子说话语气，表现他们不爱与人接触的特征。傅老师告诉青年报记者，学校现

在有100多位学生，从一年级到九年级；有脑瘫儿童，也有自闭症孩子。”

对这些孩子，需要给他们更多的自信。傅老师介绍说，学校开展的“我能行”自信心教育课程从兴趣、认知、实践等方面培养孩子的自信心，“我们会带孩子去超市购物，学做披萨，也会让他们和正常学校的孩子一起上手工、陶艺课程。这些都能提高他们人际交往的能力，变得更自信更阳光。”

昨日又恰逢世界自闭症日，下午傅老师带着十几位自闭症孩子去超市认识水果并学着购买，提高他们的生活技能，在生活中做到‘我能行’很重要。”

“老团员”50年后再次聚首

青年报记者 刘晶晶 通讯员 龙钢

本报讯 上世纪六十年代初，北虹高级中学六三届高三(2)班的10多位共青团员临毕业前在学校钟楼前留下了一张珍贵的合影，相约半个世纪后重返母校。去年毕业50周年时，听说今年是建校140周年，这些从海内外赶来的“老团员”便相约在昨天重返母校，为学生上了一堂“中国梦·感恩心”的教育课。

课上，当年的“老团员”林栋才

是旅日著名艺术收藏家，已更名为小林素文的他把50年前在学校钟楼前的合影用油画的形式赠给学校，并与其他“老团员”设立“共青团艺术奖”，以鼓励这所具有艺术特色的学校学生早日实现心中的梦想，为中华民族伟大复兴贡献力量。

北虹中学校长张峻表示，北虹许多校友都为祖国的建设和发展作出了贡献，他们的事迹是宝贵的精神财富，是对当代学生进行生动教育的好教材。